

大理日报

DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

网址: <http://www.dalidaily.com>

2024年8月

21

星期三

甲辰年七月十八

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第10891期

今日8版

今日导读

第3版

汇聚单元力量 建设清廉大理
——我州“清廉单元”建设成果展示(九)

第6版

健全为基层减负长效机制 以作风建设保障改革促进发展

第7版

徐霞客笔下的弥蒙古道

习近平在接见第三十三届奥运会中国体育代表团时强调 戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

赵乐际王沪宁蔡奇李希韩正参加接见

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调，在巴黎奥运会上，你们团结一心、顽强拼搏，奋勇争先、不负使命，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋，向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问，并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希，国家副主席韩正参加接见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许，习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间，全场响起长时间热烈掌声。习近平等同志与大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，中国体育代表团的优异成绩，既是我国体育事业发展进步的集中体现，也是中国式现代化建设成就的一个缩影，充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴，国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列，根本在于综合国力不断增强，为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障，也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广泛群众基础。新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，必将为我国体育事业发展提供更好条件，注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业，推动全民健身和全民健康深度融合，向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。

习近平指出，中国体育代表团的优异成绩，将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大，让中华民族精神和时代精神交相辉映，生动诠释了新时代中国精神。赛场上，大家牢记党和人民重托，“国家荣誉永远超过个人”，“我的这块金牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声，展现了祖国至上、为国争光的赤子情怀，展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念，展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质，展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀，看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌，看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲，为你们点赞。

习近平强调，中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，弘扬了体育道德风尚，赢得了广泛尊重认可，充分展现了新时代中国形象。赛场上，大家遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众，保持良好的赛风赛纪和文明礼仪，胜不骄、败不馁，在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌。

习近平指出，新的奥运备战周期已经开始。希望大家戒骄戒躁，再接再厉，提高训练和比赛水平，扬长补短，加快人才培养，高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成，希望大家进一步提升竞技体育综合实力，带动全民健身、青少年体育蓬勃开展，为建设体育强国再立新功。

王毅、刘国中、李书磊、李鸿忠、何卫东、陈武，中央和国家机关有关部门负责同志，各省市区和新疆生产建设兵团体育部门负责人同志参加接见。

州委常委会召开会议强调 以改革赋能之力创优提质之效 推动全州经济社会高质量发展再上新台阶

奋勇争先 创优提质

本报讯(记者 杨一薇 杨桂清) 8月20日上午，九届州委常委会召开会议，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真学习习近平总书记近期重要讲话精神，研究我州贯彻工作；审议有关文件。

州委书记杨宗宗主持会议并讲话。会议强调，要认真学习习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示，充分发挥大理历史文化、美丽山水、自然资源的独

特优势，持续深化国家级大理文化生态保护区建设，全力打造以“一带三道十八廊”为重点的“漫步苍洱”世界级康旅品牌，加快太和城遗址保护开发，保护传承利用好大理特色非遗，推动历史文化名城、国际旅游名城建设取得突破性进展和标志性成果。

会议强调，要认真学习习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》，持续深入学习贯彻党的二十届三中

全会精神，对标中央《决定》，落实省委《意见》，立足大理实际，加强政策解读、政策捕捉、政策落地，学思践悟一系列制胜未来的战略部署，寻找和用好政策发力点，确保改革红利持续释放、新旧动能加快转换，切实把一揽子政策利好转化为加快大理经济转型升级的内生动力，以改革赋能之力、创优提质之效加快大理发展之变。

会议审议并原则同意《大理州生态环境保护“党政同责、一岗双责”目

标绩效管理暂行办法(送审稿)》，强调各县(市)党委、政府和州级有关部门要坚决扛牢生态环境保护政治责任，深入践行习近平生态文明思想，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，进一步强化权责明晰、协调联动、齐抓共管的生态环境治理体系，坚持以高水平保护促进高质量发展，推动全州生态文明建设和环境保护工作再上新台阶。会议还研究了其他事项。

我州召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治突出问题专项治理工作调度会强调 紧盯提高群众幸福感和满意度目标落实工作

本报讯(记者 李百祥 杜伟) 8月20日下午，我州召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治突出问题专项治理工作调度会，听取州级行业主管部门整治工作情况汇报，分析前期工作情况，部署下一阶段任务。会议强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，紧盯提高群众幸福感和满意度目标落实工作，让人民群众切身感受到党中央和习近平总书记的关心关爱就在身边、公平正义就在身边。

州委书记杨宗宗主持会议并讲话。杨宗宗强调，集中整治群众身边不正之风和腐败问题，是习近平总书记点题的事，是老百姓期盼的实事，是关系党的执政根基的大事。务必紧盯目标，打破常规，集中攻坚，坚持落实责任不放松、狠抓案件查办不放松、整治突出问题不放松，不断扩大集中整治战果，不断提升群众可感可及度。要复盘总结，找准差距，切实增强开展集中整治的使命感紧迫感，时刻保持清醒的头脑，战斗的姿态，全面复盘起底分析，借

助集中整治的强大政治势能，把握和运用好不断加强改进工作的重要机遇，倒排工期，强势推进，推动集中整治走深走实、见行见效。

杨宗宗要求，要突出重点、全力攻坚，坚持以超常规措施打好集中整治攻坚战，围绕聚焦推进乡村振兴、民生痛点难点、群众反映强烈的形式主义官僚主义和扫黑除恶，结合突出问题整治任务，推动行业、系统重点解决一批顽瘴痼疾，办成一批群众可感可及的实事；坚持案件查办和问题整治两手抓、两手

硬，惩治群众身边的“蝇贪蚁腐”，促进发展成果真正惠及广大人民群众。要强化统筹、扛牢责任，着力凝聚开展集中整治的强大工作合力，按照“主动想”“扎实干”“看效果”的抓工作“三部曲”，高站位谋划、高标准推进、高效率落实，形成一批可量化的“数据账”、可感知的“实事账”、管长远的“制度账”，全力以赴推动集中整治取得实效。

州领导肖创勇、李苏、杨大洪、杨坤、鲁旭俊、杨泽亮、刘占华、余巍、管金堂、省委第九巡视组相关领导出席会议。

首届可持续作物与牧草系统国际研讨会在大理召开

本报讯(记者 赵子忠 杜伟) 8月19日至24日，首届可持续作物与牧草系统国际研讨会在大理召开。会议邀请了来自中国、荷兰、法国、德国等11个国家的近20位专家学者分别作主旨报告，共同探讨植物—土壤相互作用、可

持续作物系统理论与应用等领域的最新研究成果及该领域未来国际热点与学术前沿，为我国乃至全球农业的可持续发展提供了理论与技术支撑。

本次研讨会由中国农业大学资源与环境学院主办，国家农业绿色发展研

究院、洱海流域农业绿色发展研究院承办。会议的举办，标志着国际社会在可持续农业领域的合作上迈出了重要一步，为应对全球粮食安全与环境挑战提供了新的解决方案与思路。

据悉，为进一步推动全球范围内

的协作与研究，会议还将成立全球可持续作物与牧草系统(SCPS)协作网，包括长期定位试验以及科技小院等室外实验室，并基于此网络开展联合研究，以实现全球范围内的知识共享与技术交流。

绿美大理



游客在洱源县茈碧湖景区草海湿地赏荷花。(摄于8月12日)
初秋时节，茈碧湖景区草海湿地阳光明媚、风清气爽、绿柳成荫、莲叶田田、百鸟翔集，吸引了四面八方的游客前往观光游玩。

[通讯员 顾正林 摄]



党员志愿者在剑川县马登镇玉龙村种植基地帮助村民采摘万寿菊。(摄于8月15日)

近年来，马登镇党委通过“党支部+基地+合作社+农户”的模式，积极引导村民因地制宜发展万寿菊特色产业，助力村级集体经济和村民“双增收”。

[通讯员 施寿昌 王宏兵 摄影报道]